
Dalmatinski Italijani postajajo jako 
predrzni. Občinski zastop mesta Zader je 
zabranil, da se izkrcajo iz parobroda oni 
hrvaški romarji, vračajoči se iz Trsata, ki 
so imeli na klobukih hrvaška znamenja. Ro
marje so Italijani ometali z blatom. Med 
Hrvati v Dalmaciji je zavladala vsled poro
čila o tem dogodku nepopisna nevolja. V 
Zadru se utegne zaradi napadov, ki jih iz
vršujejo Lahoni na Hrvate, proglasiti izjemno 
stanje. 

Združevanje čeških kmetov. Češki 
katoliško misleči poljedelci na Moravskem so 
izdali oklic, v katerem vabijo za 22. in 23. 
t. m. na shod, na katerem bi se naj usta
novila katoliška kmečka zveza za Moravsko. 
Dobra misel! 

Bivši finančni minister na Nemškem 
dr. Miquel je v Frankobrodu nagloma umrl. 
Zadela ga je kap. Hči ga je našla mrtvega 
v postelji. 

Italija išče spora z našo državo. To 
kaže napad italijanskih Dalmatincev na za
vod sv. Jeronima v Rimu, kjer imajo skrivno 
svoje roke Italijani iz kraljestva zraven, to 
kažejo nemiri po dalmatinskih mestih na
sproti Hrvatom, katere nemire Lahi hvalijo, 
to je pokazal nedavno tudi italijanski admiral 
Palumbo. Ta admiral je z italijanskim bro
dovjem demonstriral pred Visom, ondi, kjer je 
naš junak Tegetthoff tako nepričakovano po
razil italijansko brodovje. Da je Palumbo 
očitno izzival proti Avstriji, je razvidno, ker 
se je upal pokazati v dalmatinskem, torej v 
avstrijskem brodovju. Italijani so bolj živo 
kot kedaj začeli sanjati, da razširijo itali
jansko kraljestvo na avstrijsko Primorje, Dal
macijo, Albanijo ter južne Tirole. Okusa ni
majo slabega. Avstrijska vlada pa v Primorju 
podpira »neodrešene« Italijane, Slovane pa 
prezira. Taka politika ni samo kratkovidna, 
ampak tudi nevarna. 

Rusija oborožuje? Listi poročajo, da 
je ruska armada s 180.000 mož odkorakala 
proti rumunski meji in sicer v posameznih 
oddelkih. Tudi popravlja Rusija ob Donavi z 
vso hitrostjo tamošnje svoje trdnjave. Ti do
godki, ako so resnični, bi veljali v prvi vrsti 
macedonskemu vprašanju, katero se menda 
ne more razrešiti brez Rusije. 

Kitajski poslanik pri nemškem ce
sarju. Princ Tsun, odposlanik kitajske vlade, 

Politični ogled. 

je bil pretekle dni sprejet pri nemškem ce
sarju v gradu Potsdam. Princ Tsun je prišel 
izrecno z nalogom kitajske vlade, da prosi 
odpuščenja zaradi umora nemškega poslanika 
Kettelerja v Pekingu. Listi pripisujejo tej av
dijenci pa še drugo politično važnost, o ka
teri pa še ni nič določenega v javnosti. 

Vojska > Južni Afriki. Anglija se 
nahaja — tako piše »Edinost« — v jako 
slabem položaju, katerega se da najbolje ozna
čiti z besedami: naprej ne vem, nazaj ne 
smem! Ako bi bili angleški politiki pred 
izbruhom južnoafriške vojne vedeli, da za
gazijo tako globoko v močvirje, iz katerega 
se jim bo nemogoče izvleči, bili bi gotovo 
opustili misel na zaposedenje južnoafriških 
republik! Ali sedaj so na plesu in morajo 
dalje plesati, ali pa sramotno popihati jo v 
svojo domovino. Gotovo si niso pričakovali 
nikdar, da bo njim, mogočnim Angležem, 
delal mali burski narod toliko preglavice. 
Česar ne morejo doseči z orožjem v roki, 
hoteli bi doseči s papirnatimi proklamacijami. 
No, smešno bi bilo le misliti, da bi se isti 
Buri, ki se ne plašijo neštevilnih angleških 
topov in pušk, ustrašili pred proklamacijami. 
Kako naj sedanja demolizirana in zmanjšana 
Kitschenerjeva vojska opravi delo, katero ni 
mogla opraviti niti sveža in močna Robert
sova armada?! Kako naj dalje Angleži pre
magajo Bure, ko niti ne vedo, kje se ti na
hajajo prav za prav ? Svoječasno je bil lord 
Kitschener vse lepo uredil, da zajame in po
polnoma potolče Bure na severni strani 
Transvaala. Ko pa je po dolgem trudu s 
svojo ogromno in neokretno armado dospel 
tja gori, bili so Buri že davno ravno na na
sprotni strani, t. j . na jugu Kaplandije, na 
angleški posesti, kjer so napadali vlake, ki 
so dovažali Angležem živil in drugih potreb
ščin, vsled česar se je Kitschener zopet po
vrnil s svojimi četami. Angleži niso sedaj 
nikjer varni pred burskimi četami. Lete so 
povsod in nikjer. Kj&r jih Angleži najmanj 
pričakujejo, se iste pojavljajo in jih napadajo ; 
kadar jih pa hočejo Angleži loviti, zginejo 
Buri kakor kafra. Poleg vsega tega se vedno 
bolj širi tudi ustaja v Kaplandiji in za An
glijo je vedno manj upanja, da bi mogla pre
magati Bure ter tako dokončati južnoafriško 
vojno. 


